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SORU 1: Sekil S1'de gosterilen devrede tranzistor igin .= heg =

100, Vgg(on) = 0,7V ve Vgc(sat) = 0,2V olarak veriliyor.
Devrede kullanilan kondansatorlerin degerl yeterince biiyiiktiir ve
kisa devre kabul edilebilir. Devrenin kiigiik isaret gerilim kazancin

(vo/vs} girig ve Q1k1$ dircn(;h,rlm hesaplayiniz. VT = 26mV olarak Ry (;‘f
~ahmiz (25P). T "
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SORU 2: Sckil S27de gosterilen devrede tranzistdr ig¢in
f = hgg = 100. Vgg(on) = 0,7V ve Veg(sat) =02V
olarak verilivor. Devrede kullamlan kondansatorlerin
degeri yeterince buyiktir ve kisa devre kabul edilebilir.
Devrenin ~ kiigiik  isaret  akim  kazancimt  (ip/ls)

hesaplayimiz. Giris 1saretinin yiizde kaci
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SORU 3: npn tranzistorlit ortak kolektorli bir devre ile giris akimi, 8 kat kuvvetlendirtlmek (iy/i; = 8)
isteniyor. Devrenin besleme gerilimi Vo = 10V ve vik direnci R, = 500Q°dur. Devrede kullanilacak
tranzistor icin f = hpp = 80. Vge(on) = 0,7V ve Vip(sat) = 0,2V dur. Bu devreyi ¢iziniz. Devrede
kullamlacak olan direnglerin degerlerini belirleyiniz. Vy = 26mV olarak alimz (25P).
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SORU 4: Sekil S4’de gosterilen devrede tranzistdr i¢in L201 25V
B = hpg = 80, Vgglon) = 0,7V ve Vgc(sat) = 0,2V
olarak veriliyor. Devrede kullanilan kondansatérlerin Ry

degeri yeterince biiyiiktiir ve kisa devre kabul edilebilir. Re

Devrenin kiigiik isaret gerilim kazancm (vo/vs) ve .
giris direncini hesaplayimmz. V; = 26mV olarak aliniz e
Vg

(25P).
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SORU 1: i¢ direnci Ry = 100£ olan bir gerilim kaynaginin isareti, pnp tranzistorlii ortak emetorlii devre ile
50 kat kuvvetlendirilerek R; = 1kQ’luk bir ylke veriliyor. Devrede kullanilacak tranzistor i¢in § = hpg =
300, Vyz(on) = 0,7V ve Vgo(sat) = 0,2V, besleme gerilimi Voo = 12V ve Icg = 2mA’dir. Kaynak
isaretinin en az %90’nm devreye aktarilmasi isteniyor. Bu devreyi c¢iziniz ve devre elemanlarimin degerini
hesaplaymiz (25P).
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SORU 2: Sekil 2°de gosterilen devrede MOSFET ler i¢in kyy = ky, = 1mA/V2, Vpyy = Veno = 1,2V ve
Ay = A, = 0 olarak veriliyor. Vpsg, = 4V tur. Vo1 = 4V olmast igin Ry direncinin degerini ve devrenin
kigtk 1saret gerilim kazancinit hesaplaymz. Devredeki kondansat6riin degeri kisa devre kabul edilebilecek
kadar yliksektir. Buldugunuz sonuglan asagidaki bosluklara yazimz (30P).
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SORU 3: Sekil 3.1'de gosterilen devrede MOSFET igin kp = 0,4mA/V?2, wmb)
Vrp = =2V ve A = 0 olarak veriliyor. Vspo = 6V tur. Devredeki kondansatoriin

degeri kisa devre kabul edilebilecek kadar yiiksektir. Devrenin girisine Sekil i 7 o
3.2°de gosterildigi gibi siniizoidal bir isaret uygulanmustir. Kapr ve akag .
uclanindaki (vg, vp). cikistaki (vy) gerilimlerin ve aka¢ akiminin (ip) zamanla 0 f
degisimini Sekil 3.2 iizerinde ¢izerek gosteriniz (20P). o
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SORU 4: Sekil 4’de gosterilen devrede tranzistor i¢in § = hpp = 200, Vgp(on) = 0,7V ve Vyg(sat) =
0,7V olarak veriliyor. Her bir kuplaj kondansat6riinden gelen kutup frekanslarini hesaplaymiz (25P).
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Siire 100 dakika, notlar kapalidir. Basarilar.
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SORU 1: Sekil 1’de gosterilen devrede MOSFET i¢in ky =
1mA/V?, Vpy =1V ve A2 =0 olarak veriliyor. Devrede
Ipg = 1mA ve Vg9 = 3V olmast i¢cin Rp ve Rg direnglerinin
degeri ne olmalidir? Hesaplaymiz. Devrenin alt kesim
frekansinin 10Hz olmast i¢in €, kondansat6riiniin degeri ne
olmahdir? Hesaplaymiz. Buldugunuz sonuglari asagidaki

bosluklara yaziniz (20P). R
ky : Vs 100k
Ip = T(Vcs — Vrw) Im = ’anIDQ
ekil 1
Rp = Rg = e Vesg = = Vg = S
Coo= e



SORU 2: Sekil 2’de gosterilen devrede npn tranzistdr § = hpp = 100, Vgp(on) = 0,7V ve Vip(sat) =
0,2V, pnp tranzistér i¢in B = hpp = 80, Vgz(on) =07V ve Vgo(sat) = 0,2V dur Devredeki
kondansatérlerin degeri kisa devre kabul edilebilecek kadar yiiksektir. Devrenin kiiglik isaret gerilim
kazancini (v /vg) hesaplayiniz, Buldugunuz sonuglar asagidaki bosluklara yaziniz (35P).
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SORU 3: Seckil 2’de gosterilen devrenin asagida gosterilen noktalarindaki gerilimlerin ve akimlarin
zamanla degisimini (dc ve ac bilesenlerini) Sekil 3’ deki grafikler tizerinde ¢izerek gosteriniz (20P).
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SORU 4: I¢ direnci Rg = 100Q olan bir gerilim kaynagimm isareti, n kanalli MOSFET’li kaynak direngli
ortak kaynakli devre ile 5 kat kuvvetlendirilerck R, = 5kQ’luk bir yiike veriliyor. Devrede kullanilacak
MOSFET icin ky = 4mA/V?, Voy = 1,2V ve 4 = 0, besleme gerilimi Ve = 12V ve Ipy = 0,5mA’dir.
Kaynak isaretinin en az %90’nin devreye aktarilmasi isteniyor. Bu devreyi ¢iziniz ve devre elemanlarinin
degerini hesaplayiniz. Buldugunuz sonuglari asagidaki bosluklara yaziniz (25P).

ky 5
Ip = _2‘(Vcs — Vrn) Im = |2knlpg

Siire 100 dakika, notlar kapahidir. Basarilar.
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SORU 1: Sekil 1’de gosterilen devrede npn tranzistér igin f = hpy = 100, Vgg(on) = 0,7V ve Veg(sat) =
0,2V, pnp tranzistdr i¢in ise B = hpg = 60, Vgg(on) = 0,7V ve Vgc(sat) = 0,1V olarak veriliyor. Devrede
kullamlan kondansatérlerin degeri yeterince biiyiiktlir ve kisa devre kabul edilebilir. Devrenin kiigiik isaret
akim kazancim (i, /i) hesaplayiniz. Vy = 26mV olarak aliniz (40P).
+20V -25V

R £l / I‘”mg

Re| | 6,5k

Ces

Sekil 1.



SORU 2: Sekil 1’de gosterilen devrenin girisine Sekil 2’de gosterildigi gibi bir _imd)

siniizoidal isaret uygulandiginda devrenin g¢esitli noktalarinda akan akimlart Sekil 2

iizerinde cizerek gosteriniz 20P). /N
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SORU 3: Sekil 3’de gosterilen devrede MOSFET ler igin Voyy = Viny = 1,2V, kyy = 1mA/V?, kyp =
0,4mA/V?* ve A, = A, = 0 olarak veriliyor. Devrede Vpgo; = Vpsgp, = 6V °dur. Devrenin kiigiik isaret
gerilim kazancini ve ¢ikis direncini hesaplaymiz (40P).
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SORU 1: Sekil 1°de gosterilen devrede MOSFET igin Vyy = 1,5V, k, = 0,4mA/V? ve 42 = 0 olarak
veriliyor. Devrede Ipoy = 0,5mA, Vpgo = 4,5V, alt kesim frekansinin f; = 20Hz ve devrenin giris
direncinin R;; = 200kQ olmas:1 isteniyor. Ry, R, ve Rp direnglerinin ve C, kapasitesinin degerini
hesaplaymmiz. Devrenin orta frekans kii¢iik isaret gerilim kazancin (v, /vs) hesaplayiniz. Kazancin frekans
ile degisimini ¢iziniz (40P).

Sekil 1.



SORU 2: Sckil 1’de gosterilen devrenin girisine Sekil 2’de
gosterildigi  gibi  bir siniizoidal isaret uygulandiginda devrenin
MOSFET’in kapi, aka¢ ve kaynak uglarindaki isaretleri Sekil 2
tizerinde ¢izerek gosteriniz (20P).
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Sekil 2.



SORU 3: Sekil 3'de gosterilen devrede tranzistor i¢in f = hggy = 120, Vge(on) = 0,7V ve Veg(sat) =
0,2V, C, = 1pF, C; = 2,2pF ve fr = 600MHz olarak veriliyor. Devrenin iist kesim frekansini ve orta
frekans kiiciik isaret gerilim kazancin (v, /vg) hesaplayimiz. Vi = 26mV olarak alimz (40P).

Sekil 1.

Siire 90 dakika, notlar kapalidir. Basarilar.
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ELEKTRONIK DEVRELER I FINAL SINAVI 9 Ocak 2014
SORU 1: Sekil 1°de gosterilen devrede tranzistor igin f = hgg = 200, Vyc(on) = 0,7V ve Vgc(sat) =
0,1V olarak veriliyor. Devre Iy = 5mA, Vg = 8V, giris direnci R; = 50kQ ve alt kesim frekansi f; =
10Hz olacak sekilde eleman degerlerini belirleyiniz. V; = 26mV olarak aliniz (30P).
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SORU 2: Sekil 2°de gosterilen devrede MOSFET igin ky = 1mA/V?2, Vpy = 1V ve A = 0 olarak veriliyor.
Devrede Ipy = 5mA’tur. Devrenin kiigiik isaret kazancin (i,/vg;). giris ve gikis direnglerini hesaplayiniz.
Devrede kullanilan kondansatorlerin degeri yeterince biiyiiktiir ve kisa devre kabul edilebilir (25P).
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SORU 3: Sekil 2’de gosterilen devrenin girisine Sekil 3’de gosterildigi gibi
bir giris isareti uygulantyor. Devrenin Sekil 2°de gosterilen noktalarindaki 799
isaretleri Sekil {izerinde ¢izerek gosteriniz (15P).
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SORU 4: Sekil 4°de gosterilen devrede MOSFET igin kp = 2mA/V?, Vyp = —0,8V.1=0, Cys = 40pF
ve Cy4q = 1pF olarak veriliyor. Devrede [po = 6,25mA’tur. Devrenin Ust kesim frekansini hesaplaymiz

(25P).
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ELEKTRONIK DEVRELER I BUTUNLEME SINAVI 28 Ocak 2014
SORU 1: Sekil 1'de gosterilen devrede MOSFET igin kp = 2mA/V?, Vyp = —0,8V ve 1 =0 olarak
veriliyor. C¢y = oo’dur. Devrede Ipg = 6,25mA, Vspo = 8V, giris direnci R; = 100k ve alt kesim frekansi

fi. = 10Hz olacak sekilde eleman degerlerini belirleyiniz (30P).

kp .
Ipp = ‘2_(VSG + Vrp)? o +18V
R: Rs
Ry  Cu
|
0,5k Ce

VO

v::r' RZ RD
0,5."(.(? 1k

Sekil 1.



SORU 2: Sekil 2°de gosterilen devrede B = hpg = 100, Vgg(on) = 0,7V ve Vig(sat) = 0,1V olarak
veriliyor. Devrede Icg = SmA’tur. Ip = 5mA igin C, = 0,2pF ve C; = 1pF’dir. Devrenin orta frekans
kiigtik isaret kazancim (v, /i), giris ve ¢ikis direnglerini ve tranzistdriin €, ve €, i¢ kapasitelerinden gelen
kutup frekanslarini hesaplayiniz. Devrede kullanilan kuplaj kondansatorlerinin degeri yeterince bilyliktiir ve
kisa devre kabul edilebilir. Vy = 26mV alimiz (40P).

. d o+ [0V

R!
18k
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P
Il

R

Cr 24
: : Rz Vo
f IMQ 22k R, R,
1kQ k0

Sekil 2.
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ELEKTRONIK DEVRELERI 1 2014 YAZOKULU ViZE SINAV 22 Temmuz 2014
SORU 1: Sekil 1'de esdeger semasi gosterilen kuvvetlendirici R, -2k
NMOS kullanilarak gerceklestirilmek isteniyor. NMOS i¢in .
Vrn =1V ve ky = 0,5mA/V?dir. Besleme gerilimi 10V'dur.
Devrede Ipy = 1mA olmas isteniyor. Bu devreyi tasarlayiniz. v,
Devredeki elemanlarin eleman degerlerini hesaplayiniz (30P).
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SORU 2: Sekil 2'de gosterilen devrede MOSFET
icin Vpp = =2V ve kp = 4mA/V?dir. Devrede
Ipg = 2mA ve Vgpo = 5V’dur. Devrenin gerilim R, Ry ¢,
kazanam (A,), giris direncini (R;) ve qikig R, Cor v
direncini (R,) hesaplayiniz. Devrede kullamlan ] H !

kondansatorlerin degeri veterince biiyiiktiir ve kisa 0.1k R R,
devre kabul edilebilir. (30P). Vg 100k 4k
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SORU 3: Sekil 3.1'de gosterilen devrenin akim kazanmicini (4;), girig ‘_,‘s(m,;q}

direncini (R;) ve ¢ikis direncini (R,) hesaplaymz. Tranzistor igin g b
Veg(on) = 0,65V, Vgo(sat) = 0,1V, Io(max) = 100mA ve B = 50'dir.
Devrenin girisine Sekil 3.2°de gosterildigi gibi bir isaret uygulandiginda 0 a1,
ig, ic ve i, akimlarini zamanla diyagramlar ilizerinde gizerek gosteriniz. \/ ~ tps)
Vr = 25mV alimz. Devrede kullamlan kondansatorlerin degeri yeterince g 9 ‘
biiyiiktiir ve kisa devre kabul edilebilir. (40P). ol LYNS | P
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ELEKTRONIK DEVRELER I YAZOKULU FINAL SINAVI 26 Agustos 2014
SORU 1: Sekil 1'de gésterilen fark kuvvetlendiricide MOSFET’ler 6zdes olup ky = 100 uA/V2, A =0
ve Vpy = 1V olarak veriliyor. Devrede v;; = v;; = 0 iken [z = 141uA’dir. Devrenin ortak mod
bastirma oranini (CMRR) hesaplayimz (30P).

_Vat Vi vy =vy -V  Gm = kaNIDQ
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SORU 2: Sekil 2'de gosterilen devrede tranzistor i¢in f = hgp = 200, Vgg(on) = 0,7V, Vg (sat) = 0,1V
ve fr =300MHz olarak veriliyor. Devredeki I, degeri igin (, = 4pF'dir. Devrenin frekans
karakteristigini ciziniz (devrenin alt ve iist kesim frekanslarini ve orta frekans kazancini hesaplayimiz)

Vi = 26mV olarak aliniz (70P).
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SORU 3: Sekil 3°de gosterilen fark kuvvetlendiricide BJT ler 6zdes olup f = hpg = 100, Vegg(on) = 0,7V
ve Vge(sat) = 0,1V olarak veriliyor. Devrede Ipp = 12uA tur. Devrenin fark kazancini hesaplayimiz. Vy =
26mV alimz (30P).

" _ntv Vy =V, — Uy o +9V
cm 2
Vg Vg
Uy =vcm+7 U2 = VUem 7

Siire 100 dakika, notlar kapalidir. Basarilar.
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